Урок-игра по алгебре, проведенного 24.01.2012 в 8 классах на тему: 

«Квадратные и дробные рациональные уравнения»
Цели урока:

· Повторение, обобщение и систематизация знаний учащихся по теме: «Квадратные уравнения и дробные рациональные уравнения».

· Формирование умений проводить умозаключения, обосновывая свои действия ссылками на правила.
· Проверка усвоения учащимися знаний, полученных при изучении данной темы.

· Развитие логического мышления и математической зоркости.
· Формировать умение применять изученный материал.
· Воспитание математической культуры учащихся, внимательности, умение преодолевать учебные трудности и интереса к предмету.

Ход урока:
1) Организационный момент: 

-  Наш урок, я бы хотела начать со слов великих математиков и не только о том, как

важна математика.
· Математику нельзя изучать, наблюдая, как это делает сосед! А. Нивен

· Математика похожа на мельницу: если вы засыпете в нее зерна пшеницы, то получите муку, если же засыпете отруби, отруби и получите. (Андру Филлинг Хаксли)
· Математика - это единственный совершенный метод водить самого себя за нос. (Альберт Эйнштейн)
· Математика - это вам не физика, где можно химичить...

· Вечный вопрос в математике: а не все ли равно?
· Математику уже затем учить надо, что она ум в порядок приводит. (М.В. Ломоносов)
· Математике должно учить в школе еще с той целью, чтобы познания, здесь преобретаемые, были достаточными для обыкновенных потребностей в жизни. (И.Л. Лабочевский)

· В жизни как в математике - нулевыми членами пренебрегают.

· Много из математики не остается в памяти, но когда поймешь ее, тогда легко при случае вспомнить забытое. (М.В. Остроградский)

2) Постановка целей урока:
- Сегодня на уроке в игровой форме, мы повторим с вами теоретические знания по теме урока, их также их практическое применение. Для начала разбейтесь на 2 команды и придумайте себе математическое название.
3) Актуализация опорных знаний.
 - Итак, давайте для начала повторим некоторые теоретические знания по теме урока. Каждой команде предлагается 9 вопросов, отвечая на которые и выбирая правильные ответы, вы составите слово. Чья команда быстрее справится с этим заданием – победит и заработает 2 балла.
Вопросы:
1) Что такое корень уравнения?

а) Число, обращающее уравнение в нуль - Ц
б) Это решение уравнения - К
в) Число, которое при подстановке в исходное уравнение обратит его в верное равенство- П

2)  Какое уравнение называют приведенным квадратным уравнением?

а) Квадратное уравнение, у которого первый коэффициент больше 1  - А
б) Квадратное уравнение, у которого первый коэффициент равен 1  - Е

в) Квадратное уравнение, у которого первый коэффициент меньше 1  - О

3)  Как расшифровывается абривиатура О.Д.З.?

а) Область допустимых значений   - Р
б) Область доступных значений   - В
в) Определение допустимых знаков   - Д
4)  Чему равен дискриминант квадратного уравнения 9х2 + 6х + 1 = 0?

а) Д = 1 - Й
б) Д = 6 - Ш

в) Д = 0 - Е

5)  Как называется теорема, при помощи которой рещаются приведенные квадратные уравнения?
а) Теорема Виета  - З
б) Теорема, обратная теореме Виета - Л

в) Теорема Пифагора  - Ю

6)  Что такое уравнение?

а) Числовое равенство - Г
б) Верное равенство - Ж
в) Равенство, содержащее переменную или переменные - Ь
7)   Как выглядит общий вид квадратного уравнения?
а) ах2 + рх + q = 0 - Э
б) х2 + рх + q = 0 - Х

в) ах2 + bх + с = 0 – М

8)  Как называется квадратное уравнение, у которого хотя бы один из коэффициентов b или с равен нулю?

а) Неполное - А
б) Приведенное   - Я

в) Уравнение с четным вторым коэффициентом   - Ч

9)  При помощи какой из ниже приведенных формул наиболее рационально решить квадратное уравнение 3х2 + 32х + 80 = 0?
а) Д = b2 – 4ас, х1 = [image: image2.png]b+




 , х2 = [image: image4.png]
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б) Д = [image: image6.png]G’



 – ас, х1 = [image: image8.png]


 , х2 = [image: image10.png]
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Ответ: Перельман
     - Кто из вас слышал или может быть знает, кто такой Григорий Перельман и какое он сделал в математике открытие?
[image: image13.png]



               Григорий Перельман проживает на окраине Санкт-Петербурга со своей матерью и известен своим отшельническим образом жизни.
               Российский ученый-математик Григорий Перельман отказался от высшей мировой математической награды. Филдсовская премия была ему присуждена Всемирным конгрессом математиков в Мадриде. Перельман был удостоен этой награды за вклад в геометрию, в том числе за доказательство теоремы Пуанкаре - одной из семи важнейших математических "задач тысячелетия". "Я вынужден с сожалением отметить, что доктор Перельман отказался от медали",- заявил сэр Джон Болл, глава Международного математического союза. Григорий Перельман также отказался от Европейской премии по математике и от премии в миллион долларов, учрежденной Математическим институтом Клэя за доказательство теоремы Пуанкаре.
               Подведение итогов данного задания.
               Прослушайте следующее задание. Каждой команде выдается конверт с различными буквами. Ваша задача расставить эти буквы в нужном порядке. Чтобы получилось три слова, которые напрямую связанны с темой нашего урока-игры. Чья команда быстрее справится с этим заданием – победит и заработает 2 балла.
Ответы: 1) дробные рациональные уравнения;
2) неполные квадратные уравнения.
Подведение итогов данного задания
                Прослушайте следующее задание. Каждой команде необходимо составить четверостишье, используя следующие слова – связки: 1) уравнение - решение; 
2) пиши - находи. За это задание каждой команде присуждается 1 балл.
Прослушать полученные четверостишья каждой команды и предложить свой вариант:
Кто решает квадратные уравнения,

Знает простой алгоритм их решенья:

Формулу дискриминанта смело пиши,

И корни уравнения с ним находи.
                 И напоследок, отгадайте кроссворд. Вам необходимо прорешать все предложенные уравнения и полученные ответы словами вписать в кроссворд. Чья команда быстрее справится с этим заданием – победит и заработает 2 балла.

По горизонтали:
1) Сколько корней имеет квадратное уравнение: – 3х2 = – 15? (два)
2) Чему равен корень квадратного уравнения: – [image: image15.png]


у2 = 0? (нуль)
3) Чему равен корень дробного рационального уравнения: [image: image17.png]


? (шесть)
4) Найдите сумму корней дробного рационального уравнения: [image: image19.png]


. (семь)
5) Найдите корень дробного рационального уравнения: [image: image21.png]


. (четыре)
По вертикали:
6) Сколько целых корней имеет неполное квадратное уравнение: 4х2 + 9х = 0? (один)
7) Найдите корень квадратного уравнения: х2 – 10х + 25 = 0. (пять)
8) Вставьте пропущенное слово вместо многоточия: Если квадратное уравнение имеет два различных корня, то дискриминант этого уравнения … нуля. (больше)
9) Сколько формул для решения квадратных уравнений вы знаете? (три)
10) Найдите произведение корней дробного рационального уравнения: [image: image23.png]y-11  y-11



. (девять)


По горизонтали:

1) Сколько корней имеет квадратное уравнение: – 3х2 = – 15? 

2) Чему равен корень квадратного уравнения: – [image: image25.png]


у2 = 0? 
3) Чему равен корень дробного рационального уравнения: [image: image27.png]


? 
4) Найдите сумму корней дробного рационального уравнения: [image: image29.png]x+2 3



. 
5) Найдите корень дробного рационального уравнения: [image: image31.png]


. 
По вертикали:

6) Сколько целых корней имеет неполное квадратное уравнение: 4х2 + 9х = 0? 

7) Найдите корень квадратного уравнения: х2 – 10х + 25 = 0.
8) Вставьте пропущенное слово вместо многоточия: Если квадратное уравнение имеет два различных корня, то дискриминант этого уравнения … нуля. 

9) Сколько формул для решения квадратных уравнений вы знаете? 

10) Найдите произведение корней дробного рационального уравнения: [image: image33.png]


. 
Вопросы:

1) Что такое корень уравнения?

а) Число, обращающее уравнение в нуль - Ц
б) Это решение уравнения - К

в) Число, которое при подстановке в исходное уравнение обратит его в верное равенство- П

2)  Какое уравнение называют приведенным квадратным уравнением?

а) Квадратное уравнение, у которого первый коэффициент больше 1  - А
б) Квадратное уравнение, у которого первый коэффициент равен 1  - Е

в) Квадратное уравнение, у которого первый коэффициент меньше 1  - О

3)  Как расшифровывается абривиатура О.Д.З.?

а) Область допустимых значений   - Р
б) Область доступных значений   - В

в) Определение допустимых знаков   - Д

4)  Чему равен дискриминант квадратного уравнения 9х2 + 6х + 1 = 0?

а) Д = 1 - Й
б) Д = 6 - Ш

в) Д = 0 - Е

5)  Как называется теорема, при помощи которой рещаются приведенные квадратные уравнения?

а) Теорема Виета  - З
б) Теорема, обратная теореме Виета - Л

в) Теорема Пифагора  - Ю

6)  Что такое уравнение?

а) Числовое равенство - Г
б) Верное равенство - Ж

в) Равенство, содержащее переменную или переменные - Ь

7)   Как выглядит общий вид квадратного уравнения?

а) ах2 + рх + q = 0 - Э
б) х2 + рх + q = 0 - Х

в) ах2 + bх + с = 0 – М

8)  Как называется квадратное уравнение, у которого хотя бы один из коэффициентов b или с равен нулю?

а) Неполное - А
б) Приведенное   - Я

в) Уравнение с четным вторым коэффициентом   - Ч

9)  При помощи какой из ниже приведенных формул наиболее рационально решить квадратное уравнение 3х2 + 32х + 80 = 0?

а) Д = b2 – 4ас, х1 = [image: image35.png]b+




 , х2 = [image: image37.png]


- И
б) Д = [image: image39.png]G’



 – ас, х1 = [image: image41.png]


 , х2 = [image: image43.png]


- Н
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